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|. Efficacité des digues fixes
A. Le mur d’attaque

Ax

Existe-t-il a tel que
AX soit minimal ?
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Résultats a (%) h’(cm)
Ax (cm) a () 62,6 0,62 s
58,9 1,11 j
4.6 47,6 54,3 1,46
374 5{]'.,9 50,9 2,64 ; J
47,6 3,39
1,0 H4. 3 |
1 3 EE g Evolution de la hauteur d'eau h' en fonction de I'angle de la digue
0.7 620 =
u-~0,1° °
Il existe un angle alpha compris < 1
entre 54,3° et 568,9° tel que les o
vagues montent le moins haut o—

alpha (%)
Effet de réflexion : comment faire pour

<q. .. < que I’amplitude résultante de I’'onde
54.3 < Yideal <58.9 incidente et de I’onde réfléchie soit la

plus petite possible ? 6
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Cas d’une digue constituée de roches

Ax (cm)

1,34
0,98
0,72
0,63
0,67

Sans roches 4% (cm) a (*)
4,6
3.4
1,8
1,3
a () 0.7
46,6
57,3
64,4
66,5
74,2
89,1 Avec roches

0,74

47,6
50,9
54,3
58,9
62.86




Existe-t-il p tel quele
ruissellement soit minimal ?

Y a-t-ilunlienentreacetp ?
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Il. Le systeme MOSE, digue mobile
A. Theorie

Aif injecté

s

d'apres .J.P. Neri, 2007 Socle beton

mc:=170 tonnes

(=18 m

e- 4,5 m Mc = 82’5 9 Veaumax
L=20m ¢=17,56cm =6,1
Veaumax=1320 tonnes e= 3,5 cm Me
Veaumax

L=11cm -~
Veaumax =500 g ‘. 9\‘ ‘

Mc
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Premier cas : caisson partiellement immergé

| ——

[Pell < [|Pe]| < [[rt]

3 ¢
Mp=meg — 050 g cos 6 H__H

Me=-(m h+m_.¢) 3 M= P8 50 g smf 2tan O

Mpe=-m, g? cos 6




On pose : o
A=pPsS donc m.=p.eLh=Ah Mo=-(Aeh2+A6?) —L;H—
M
-l M=k —1 L _cos B ‘
N 2 sin’6
Ae
' IMC : My~ Mp=0=>cos0=0=> 9=%
=>sin 0 = ihe
h2+Al2

Pour le caisson vertical : .. H>=A.h*+A. ¢ donch= VH2—4]2
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Stabilité des positions d’équilibre

||77]] augmente ||177]| diminue

r—=-n-1
' I Position d'éequilibre

| SRS |

Nouvelle position
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Deuxieme cas : caisson totalement immerge

g cos B
Mp=-(Ah?+A?) ==

( (g cos :
Mx= p.ﬁegi cos 0= LT
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sntheta  Evolution de I’angle en fonction de |
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B. Exnenence
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Résultats




Méthode de Monte Earlo appliquée aux résultats \
'

L 2 = & 8 10 1z 14
hauteur h{m}




Vannes de la Tamise,
Londres, Royaume-Uni

Baby MOSE, Chioggia, ltalie
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Annexe

gcos O
Me=-(hh*+A?) =5

M=he 1L _cos

=

2 sin’6
2
TMC : - M= 0 = Ai+Ac?) 9059 —, gH2cosO

2 2sin 26

==>cos0=0==> 0= % ’

H? AL H?
h2+Al2 =>sin 6= h2+2] 2

=> S_i_u?e =

4 ¢*g cos B
M= PESEgi cos O = }I;ET

2
TMC : Mo M= 0 => (Ah2EAL2) 9‘1359 = Ig;nsé?
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=> h?=¢ }‘e;:‘c =>h=¢ J1-/






